

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№9 (2639)
21 ЯНВАРЯ
1943 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 15 коп.

Г. Горький
Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрилий самолетов, сдавшим свыше 100 тысяч пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступив в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошел под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни Отечественной войны с немецкими захватчиками, сознавая свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Преодолевая трудности военного времени, колхозы увеличили посевную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льноволокна—4,1 центнера, картофеля—110 центнеров. Многие колхозы получили стопудовый урожай хлеба, а отдельные мастера земледелия и того больше. Колхоз имени 17 стрелковой дивизии в Кстовском районе собрал 146 пудов зерна с гектара; бригада Александра Домнина в колхозе имени Свердлова Муромского района получила с гектара 195 пудов яровой пшеницы; звеньевая Анна Малафеева в колхозе «Искра» Ветлужского района взяла 64 пуда льноволокна с гектара. Таких примеров по нашей области много. Соблюдая первую колхозную заповедь, заботясь о доблестных бойцах Красной Армии, колхозы перевыполнили планы поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году сдано на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей—на 1.800.000 пудов, картофеля—на 2.100.000 пудов, льноволокна на 187.000 пудов.

Государственный план увеличения поголовья продуктивного скота область перевыполнила. За год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней—на 43,2 проц., овец—на 41,2 проц.

Мы сообщили Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесенных горьковской деревней на эскадрилью боевых самолетов имени Валерия Чкалова. Вдохновленные Вашим приветствием и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии сдано колхозниками из личных запасов свыше 100.000 пудов хлеба. Для Красной Армии по области собрано свыше 1.000.000 теплых вещей.

Докладывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы далеки от мысли о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали все. Отнюдь нет. Сейчас только начинают развертываться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе.

Мы вносим предложение организовать социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов и районов за высокий военный урожай 1943 года. 25-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии должно быть крупной вехой этого соревнования. Мы берем на себя следующие обязательства:

Ко Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе; заготовить на удобрения 1.000.000 тонн торфа, 35.000 тонн золы и вывезти на поля не менее 3.000.000 тонн навоза; отремонтировать все тракторы и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1 апреля, перевести к началу полевых работ не менее 1.000 тракторов на газогенераторное топливо; перевыполнить план подготовки трактористов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых квалификаций, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц.; увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 20 проц. Получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 литров молока в год; настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал за год не менее 275 трудодней.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас еще больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить обязательства и усилить помощь фронту.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На-днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов Селявное и Щучье на юго-запад, из районов Кантемировка на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе Селявное протяжением 45 километров, в районе Щучье протяжением 50 километров и в районе Кантемировка протяжением 60 километров наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Россошь, районные центры и железнодорожные станции Ольховатка, Митрофановка, Пухово, районные центры—Рельевка, Красное, Розеньки, Марковка, Каменка, железнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотницкое.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них 3 дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками взяты сле-

дующие трофеи: танков—75, орудий разных калибров—800, минометов—493, пулеметов—1.200, винтовок—14.000, автомашин—520, тракторов—130, повозок—672, лошадей—700, радиостанций—21, снарядов—350.000, патронов—свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием—70. Подсчет трофеев продолжается.

Уничтожено: танков—135, орудий—210, самолетов—17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Голикова Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. Ватутина Н. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник тов. Василевский А. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Харитонов Ф. М., генерал-майора тов. Зыкова П. М., танковые соединения генерал-майора тов. Рыбалко П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. Соколова С. В.

II

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

Как сообщало Советское Информбюро в «Итогах 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда», за время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В числе окруженных вражеских войск—три танковых, три моторизованных, пятнадцать пехотных и одна кавалерийская дивизия. Кроме того, были окружены три артиллерийских полка резерва главного командования немецкой армии, четыре зенитных полка, один минометный полк и четыре отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении.

Еще до полного окружения немецко-фашистских войск под Сталинградом Красной Армией были полностью разгромлены 44, 376 и 384 немецкие дивизии, остатки которых находятся ныне среди окруженных вражеских войск. В последние недели наши войска систематическими бомбардировками с воздуха, мощным артиллерийским огнем и атаками наземных войск истребили большое количество солдат и офицеров из окруженной группировки противника.

Кроме того, будучи лишены путей подвоза продовольствия, окруженные немецко-фашистские войска оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 граммов хлеба

на день. В ряде окруженных гитлеровских частей уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обмороживания растет с каждым днем. По показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзает в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское командование в лице представителя Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии Воронова Н. Н. и командующего войсками Донского фронта генерал-лейтенанта Рокоссовского К. К., во избежание напрасного кровопролития, предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под Сталинградом германских войск:

„Командующему шестой (Окончание смотрите на 2-й странице).“

Окончание сообщений Информбюро

германской армией генерал-полковнику Паулюсу или его заместителю и всему офицерскому и рядовому составу окруженных германских войск под Сталинградом.

6 германская армия, соединения 4 танковой армии и приданные им части усиления находятся в полном окружении с 23 ноября 1942 г.

Части Красной Армии окружили эту группу германских войск плотным кольцом. Все надежды на спасение ваших войск путем наступления германских войск с юга и юго-запада не оправдались: спешившие вам на помощь германские войска разбиты частями Красной Армии и остатки этих войск отступают на Ростов.

Германская транспортная авиация, перевозящая вам голодную норму продовольствия, боеприпасов и горючего, в связи с успешным, стремительным продвижением Красной Армии вынуждена часто менять аэродромы и летать врасположение окруженных войск издалека. К тому же германская транспортная авиация несет огромные потери в самолетах и экипажах от русской авиации. Ее помощь окруженным войскам становится нереальной.

Положение ваших окруженных войск тяжелое, они испытывают голод, болезни и холод. Суровая русская зима только начинается. Сильные морозы, холодные ветры и метели еще впереди, а ваши солдаты не обеспечены зимним обмундированием и находятся в тяжелых антисанитарных условиях.

Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что у вас нет никаких реальных возможностей прорвать кольцо окружения. Ваше положение безнадежное и дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла.

В условиях сложившейся для вас безвыходной обстановки, во избежание напрасного кровопролития, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции: 1) всем германским окруженным войскам во главе с Вами и Вашим штабом прекратить сопротивление; 2) Вам организовано передать в наше распоряжение весь личный состав, вооружение, всю боевую технику и военное имущество в исправном состоянии.

Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую страну, куда изъявят желание военнопленные.

Всему личному составу сдавшихся войск сохраняем военную форму, знаки различия и ордена, личные вещи, ценности, а высшему офицерскому составу и холодное оружие.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Всем раненым, больным и обмороженным будет оказана медицинская помощь.

Ваш ответ ожидается к 10 часам 00 минут по московскому времени 9 января 1943 г. в письменном виде через лично Вами назначенного представителя, которому надлежит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге на раз. Конный—ст. Котлубань. Ваш представитель будет встречен русскими доверенными командирами в районе „Б“ 0,5 клм. юго-вос-

точнее раз. 564 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

При отклонении Вами нашего предложения о капитуляции предупреждаем, что войска Красной Армии и Красного Воздушного Флота будут вынуждены вести дело на уничтожение окруженных германских войск, а за их уничтожение Вы будете нести ответственность.

Представитель Ставки Верховного Главного Командования Красной Армии генерал-полковник артиллерии—ВОРОНОВ Командующий войсками Донского фронта генерал-лейтенант—РОКОССОВСКИЙ

Командование немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом, отклонило ультиматум Советского командования.

Ввиду этого 10 января наши войска начали генеральную атаку окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск. За 7 дней напряженных боев наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-фашистских войск, продвинулись на отдельных направлениях на 20—35 километров и заняли важные укрепленные узлы обороны — Мариновка, Атаманский, лагерь имени Ворошилова, Карповка, Жирноклеевка, Госпитомник, Синеоковский, Новый Рогачик, Старый Рогачик, Песчаный Карьер, Береславский, Склярлов, Ракотино, Кравцов, Цыбенко, Елхи, Алексеевка, Питомник, Дубинин, Малая Россосшка, Западновка, Бородин, Совхоз № 1, Бабуркин, Ново-Алексеевский, Дмитриевка, Полтавский, Оторвановка, Соловьев и железнодорожные станции Басаргино, Карповская, Прудбой.

Разрушено нашей артиллерией и минометами за 7 дней наступления укрепленных узлов и блиндажей — 1.526, прочно оборудованных наблюдательных пунктов 75, и уничтожено и подавлено в бою 317 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 565 квадратных километров. За время наступления с 10 по 16 января наши войска захватили в плен 6.836 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 371, танков — 514, орудий разного калибра — 941, минометов — 470, из них — шестиствольных 50, пулеметов — 1.950, винтовок — 16.308, автомашин — 15.551, мотоциклов — 1.387, тягачей и транспортеров — 67, повозок с военным имуществом — 1.408, радиостанций — 54, бронепоездов — 3, паровозов — 10, вагонов — 100, складов с боеприпасами и вооружением — 63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов — 75, танков — 174, орудий разного калибра — 416, минометов — 140, пулеметов — 769, автомашин — 414, складов разных — 9.

За семь дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. **Рокоссовского К. К.** Организацией артиллерийского наступления руководил представитель Ставки Верховного Главного командования генерал-полковник артиллерии тов. **Воронов Н. Н.**

В боях отличились войска — генерал-майора тов. **Чистякова И. М.**, генерал-майора тов. **Толбухина Ф. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Батова П. И.**, генерал-лейтенанта тов. **Шумилова М. С.**, генерал-майора тов. **Галанина И. В.**, генерал-лейтенанта тов. **Чуйкова В. И.**, генерал-майора тов. **Жадова А. С.**

СОВИНФОРМБЮРО.

Сельскохозяйственные продукты рабочим промышленных предприятий

Колхозники Чуфаровского колхоза горячо одобрили инициативу колхозников колхозов ордена Ленина „Советская деревня“, Шумиловского и Великосельевского, Богородского района. В дни, когда идет успешное наступление наших войск на фронтах отечественной войны, они особенно горят желанием помочь тем, кто день и ночь готовит оружие для армии.

— Рабочие промышленных предприятий неустанно куют боевое оружие для бойцов Красной Армии. И их мы сейчас должны поддержать, чтобы темпов в своей работе они не сдавали, — заявил колхозник А. Рыбакин. Из своих запасов он выделил 48 кг. картофеля и 8 кг. хлеба для продажи рабочим промышленных предприятий.

У В. Г. Дубровина 3 сына защищают нашу страну. Он выделил из своих запасов 24 кг. хлеба.

Всего колхоз выделил 1000 кг. ржи и пшеницы, 300 кг. мяса и 500 кг. муки.

Колхозники же из своих запасов собрали 220 кг. хлеба и 8 цент. картофеля. Сбор продолжается.

Н. Дубровин.

Воодушевленные успехами на фронте

Ежедневно Информбюро сообщает о новых успехах нашей армии на фронтах отечественной войны.

Колхозники Скочихинского колхоза, воодушевленные этими успехами, на призыв колхозников Бого-

родского района помочь рабочим промышленных предприятий, выделяют для продажи 1500 кг. картофеля из своих запасов.

Колхоз выделяет 1000 литров молока, 4 барана.

Л. Н.

Успешно готовятся к весне

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива поставило перед всеми колхозами нашей области основную задачу — добиться завершения полной и качественной подготовки к весне к знаменательной дате — 25 годовщине Красной Армии.

За претворение в жизнь этой задачи по-боевому взялись колхозники Кучинского колхоза. В их амбарах хранится 500 центнеров сухих просортированных семян, убранных с семенных участков. Это количество семян их полностью обеспечит в весенний сев. Сейчас колхоз отдал про-

бу семян в семлабораторию для определения их кондиционности. Успешно проводится ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Отремонтированы полностью 30 плугов, 8 сеялок, 8 лушильников, приведено в порядок 38 комуты.

Свои поля колхозники хорошо удобряют. Вывезено 1500 т. навоза вместо 1000 т. по плану, 410 возов фекалия, заготовлено 9 т. золы, 12,8 т. минеральных удобрений.

На площади 30 гектаров проведено снегозадержание. Сейчас в колхозе разворачивается агроучеба.

Л. К.

УЧИТЬСЯ КАК ЛЕНИН ЗАВЕЩАЛ

Девятнадцатилетнюю годовщину со дня смерти гения мира Владимира Ильича Ленина пионеры нашей школы встречают новыми успехами в учебе. Хорошо помня завет В. И. Ленина. „Учиться, учиться и еще раз учиться“.

ученица 5 класса Сергачской средней школы пионерка Светлана Кривобокова учится только на „хорошо“ и „отлично“. Не отстает от нее Кестер Рудольф, табель которого также украшают хорошие и отличные оценки. Пионерка из 3 класса Нина Шестакова в своем табеле успеваемости имеет только отличные оценки. Хорошо учатся Валя Жукова, Люся Иванова и многие другие.

В день годовщины великой утраты пионеры устраивают сбор пионерской дружины № 1. На сборе учительница тов. Мамаева делает доклад „19 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути“.

После доклада пионеры прочитают стихи и рассказы о Ленине.

М. Д.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли к наступлению против немецко-фашистских войск, блокировавших город Ленинград.

Наши войска имели задачей разбить оборону противника и этим сорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь ввиду обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск прошло с двух сторон: с западного берега реки Невы, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 1 километра и форсировав р. Неву, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липка, рабочие поселки № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Сивино и станцию Подгорная.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 170, 61 пехотные

дивизии немцев, 37% пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горнострелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным нашими войсками взято в плен 1261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5020, шестиствольных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17300, раций — 72, патронов — 2.200.000, снарядов — 22.000, мин — 36.000, автомашин — 150, лошадей — 1.050, повозок — 880, разных складов — 40.

На поле боя оставлено более 13 тысяч трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника **Говорова Л. А.** и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии **Мерецкова К. А.** Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители ставки Верховного Главнокомандования маршалы Советского Союза тов. **Жуков Г. К.** и тов. **Ворошилов К. Е.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

II.

Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска юго-западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бои в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка.

Город **Острогжск** блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31 тысячи солдат и офицеров, из которых 22 тысячи венгров, 7 тысяч итальянцев и более 2 тысяч немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом **Черкесск**.

Совинформбюро.

I.

Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское и железнодорожную станцию Белая Калитва

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Валуйки**, городом и железнодорожным узлом **Уразово**.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка-Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21000 солдат и офицеров. Таким образом количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из которых 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта **взяты** следующие трофеи: танков — 170, орудий — 1.700, пулеметов — 2.800, минометов — 4 000, автомашин — 6 000, лошадей — 1.500, винтовок — 55.000, патронов до 10.000.000, снарядов — 600.000, складов разных свыше 150.

II.

Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом **Каменск**, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией **Белая Калитва**. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

III.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Петровское**. **Совинформбюро.**

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ О РЕБЕНКЕ

Тяжелый недуг болезни заставил меня лечь в постель. У меня на руках был маленький ребенок, а родных никого. Советское правительство позаботилось о мальчике. Он был эвакуирован в глубокий тыл. И вот сейчас я, после выздоровления, нашла своего сына здоровым и креп-

ким. Мне хочется выразить глубокую материнскую благодарность коллективу детского дома с. Воскресенска за хороший уход и заботу о детях, потерявших своих родителей.

Только в нашей стране дети окружены такой заботой со стороны правительства.

Е. Т. Штыкова.

Как правильно хранить верхушки срезанного картофеля на семенные цели

В дни Великой Отечественной войны с германским фашизмом партия и правительство призывают множить все пищевые и сырьевые ресурсы страны. В разрешении этой задачи огромное значение имеет увеличение производства картофеля за счет увеличения посевных площадей и получения высоких урожаев.

Посевы картофеля должны быть увеличены повсюду: в колхозах, подсобных хозяйствах, на индивидуальных огородах рабочих и служащих, а также на усадьбах колхозников.

Для получения высоких урожаев картофеля имеет решающее значение каче-

ство посадочного материала. Доказано, что посадка крупными клубнями обеспечивает высокий урожай. При недостатке семенного материала можно применять резку крупных клубней.

Академик Лысенко предложил использовать в качестве посадочного материала верхушки клубней столового картофеля.

Без особого труда любой колхоз, любая организация, а также каждая семья ко времени посадки картофеля может заготовить доброкачественный материал.

Верхушки следует заго-

товлять со здоровых клубней. Срезка верхушек производится во время чистки картофеля перед подготовкой в пищу или в сушку. Верхушки срезаются толщиной 1—1,5 см. (а по весу это будет примерно 10—15 гр.) в том месте, где сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек), дающих основную массу всходов (стеблей). В течении первых 2—3 суток необходимо верхушкам дать просохнуть в прохладном помещении при температуре около 5 градусов тепла. После просушки хранение осуществляется в хранилищах или в подполье, где насыпаются ку-

чи по полтора-два центнера или в закромах слоем 30—40 сантиметров.

Также можно хранить в ящиках не толще 30—40 сантиметров.

Во время хранения поддерживать температуру 1—3 градуса тепла. Кроме того не реже одного раза в неделю кучки перемешиваются, благодаря чему верхний слой их не пересыхает, а нижний не перегревается. При перемешивании необходимо тщательно выявить загнившие экземпляры и в случае обнаружения немедленно удалить.

Следует иметь ввиду, что на верхушках заготовленных клубней, находя-

щихся в состоянии покоя — зимой, места порезов очень быстро покрываются пробковым слоем (кожицей). Такие верхушки очень хорошо хранятся зимой. Верхушки же заготовленные весной у клубней с проросшими глазками медленно образуют пробковый слой и при повышении температуры могут высохнуть или загнить. Такие верхушки с неопробковевшими местами порезов при хранении надо будет пересыпать влажным чистым песком.

**Агроном райзо
Е. Шолохова**

ЛЕНИН — ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ НАШЕЙ РОДИНЫ

Сегодня девятнадцатая годовщина со дня смерти нашего великого учителя и вождя — Владимира Ильича Ленина. Весь путь, пройденный нашим народом, нашей славной партией без Ленина, был озарен немеркнущими идеями Владимира Ильича. В каждый период из этих, насыщенных крупными событиями всемирно-исторического значения, девятнадцати лет, партия, наш народ всегда обращали свои взоры к человеку, который вместе с товарищем Сталиным создал нашу великую партию, привел народы нашей страны к завоеваниям Октябрьской революции и впервые в истории жизни народов и государств составил величественный план созидания основ новой жизни. И всегда, когда перед нашим государством, перед советскими людьми вставали новые трудные задачи, когда в стране возникало сложное положение, мы всегда обращались к гению нашего учителя и находили ответ на вопросы, вновь поставленные жизнью. Товарищ Сталин говорил нашему народу:

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важнейших заветов Ильича*.

И все эти годы, годы преодолевания разрухи, последствий войны, годы созидания могучей социалистической промышленности и сельского хозяйства, годы превращения Советского Союза в великую индустриально-колхозную державу, наш народ свято выполнял это указание товарища Сталина, строя свою жизнь по Ильичу и организуя борьбу против лютых врагов нашего народа так, как учил нас бороться с врагами Владимир Ильич Ленин.

Наша партия, наш народ во всем следуют заветам своего учителя, и в этом наша великая сила, в этом мы черпаем нашу несокрушимую уверенность в правоте своего дела. В идеях Ленина наша партия находит ответы на самые сложные и запутанные вопросы внутренней и внешней современной политики, в том числе политики в период войны. Следуя заветам Ильича, наша партия создала могущественное государство, выдержавшее все испытания войны и способное победить врага, в какие бы оси, коалиции и союзы наши враги ни объединялись.

Каждый год, когда мы

отмечаем печальную дату ухода от нас нашего вождя и учителя, мы вспоминаем светлый образ Ленина, зовущий нас к победе. И может быть не было более сильной черты в характере и мировоззрении Ильича, чем его глубочайшая вера в жизнедеятельность, творческую силу народных масс, способных отстоять при всяких, самых неблагоприятных и трудных условиях свою отчизну от врагов, защитить свои завоевания, добытые многолетним трудом и кровью. Ленин был человеком беспредельной веры в организаторские, творческие, боевые способности нашего народа. Он завещал нам любить родину, защищать ее, отстаивать все завоевания нашего народа против любого врага, — и эти заветы Ильича для нас священны. Товарищ Сталин неоднократно отмечал, как Ленин высмеивал и бичевал всех тех, кто старался сморять с высоты на массы и учить их только по книжкам. Он говорил о неустанной проповеди Ленина „учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс“. Товарищ Сталин говорил, что вера в творческую силу масс, — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмысливать стихию и направлять ее движение в русло социалистической революции. Ленин, как никто другой, на протяжении десятилетий воспитывал в нашем народе любовь к родине, пламенную страсть к борьбе за ее возвышенную историю, за ее традиции, за все, что сделано нашим народом на протяжении многих сот лет, многих поколений людей. Всю жизнь Ленин боролся против тех людей, которым не были дороги исторические завоевания нашего народа, которые не ценили и не отстаивали эти завоевания в повседневной жизни, в борьбе, которым было чуждо чувство великой гордости за то, что они принадлежат к нашему народу.

Почти тридцать лет тому назад, 12 декабря 1914 года, в большевистской газете „Социал-демократ“, в статье „О национальной гордости великороссов“ Ленин писал: „Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетариям, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся массы (т. е. 90% ее населения) поднять до сознательной жизни демократов и социалистов. Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насильям, гнету и издеватель-

ствам подвергают нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты*). Ленин отмечал далее, что мы гордимся тем, что насилия со стороны всевозможных угнетателей вызвали отпор из нашей среды, из среды великороссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс создал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский крестьянин начал становиться демократом, начал свертать угнетателей.

И действительно, стоит взглянуть на историю нашей великой родины, чтобы ясно видеть, в чем состоят бесчисленные завоевания нашего народа, которые снискали ему всеобщее уважение и немеркнущую славу. Почему мы гордимся принадлежностью к русскому народу, в чем наша национальная гордость, где источник нашего пламенного и неугасаемого патриотизма? И как не гордиться принадлежностью к народу, который еще на заре современной цивилизации и культурной жизни европейских народов и государств, создавал примеры славной защиты своей отчизны, государственного устройства, способности учиться у других народов и давать другим государствам исторического опыта. Как не гордиться принадлежностью к тому народу, который выдвинул из своей среды такие всеобъемлющие классические умы в области политической деятельности, науки, литературы, как Ломоносов, Радищев, декабристы, Пушкин, Герцен, Чернышевский, Добролюбов, Толстой, Сеченов, Плеханов, Павлов, Тимирязев и многие сотни и тысячи других, столь же блистательных и величественных имен. Как не гордиться принадлежностью к народу, который сумел за какие-нибудь четверть века установить новый общественный порядок без угнетателей, взяв судьбу исторического развития крупнейшего государства мира прочно в свои руки, и за короткий срок проделать работу, которую другие народы осуществили за несколько столетий. Как не гордиться принадлежностью к народу, который впервые в жизни государств вызвал к жизни новые образцы политического устройства общества, где рабочий, крестьянин и интеллигент не только производят все материальные и духовные богатства, но и владеют ими, где у власти стоят сами труженики, где все богатства и вековые до-

* Ленин, т. XVIII, стр. 81.

стижения народа предоставлены самому народу, где двери университетов и школ открыты любому, желающему совершенствовать свои познания и овладеть достижениями современной науки и культуры; где наука, искусство, литература впервые стали достоянием всего народа. Как не гордиться величием народа, путь развития которого предуказан великим Лениным и Сталиным, народа, который первый нанес поражение самому сильному, коварному, лютному и могучему врагу всех свободолюбивых народов — гитлеровской Германии и ее сообщникам в Европе. Немецко-фашистские войска прошли быстрым маршем почти по десятку европейских государств. Они втоптали в грязь государственную самостоятельность и культуру большинства европейских народов; они надели ярмо рабства на французов, бельгийцев, норвежцев, датчан, румын, венгров, чехов, словаков и другие народы. Но попытке подавить государственную самостоятельность великого русского, украинского, белорусского, грузинского и других народов Советского Союза, надеть и на них ярмо фашистского рабства, получили ответный удар такой силы, которая воодушевила европейские народы на борьбу против гитлеризма и подготовила условия для нашей будущей победы.

Мы, советские люди, бойцы и командиры Красной Армии и Красного флота, рабочие, техники и инженеры советских фабрик и заводов, колхозники и колхозницы, ученые, артисты, живописцы, музыканты, архитекторы, в эту грозную годину для нашей родины можем только гордиться принадлежностью к великому народу и великой родине, история которой вписана золотыми словами в историю мировой цивилизации и культуры. Ленин учил нас быть до конца патриотами нашей отчизны. А в наше время быть настоящим патриотом, быть последователем великого Ленина, работать и бороться под водительством нашего учителя, нашего любимого вождя товарища Сталина означает также непрестанно учиться у жизни, не покладая рук работать на благо родины для победы нашего народа над темными вражескими силами.

Когда во времена гражданской войны положение советского государства становилось день ото дня все тяжелее, Ленин, обращаясь к нашей партии, ко всему советскому народу, говорил, что у нас есть материал и природные богатства и в запасе челове-

ческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, чтобы не только создать, но и отстоять действительно могучую и обильную Русь. Для этого нужно, — говорил Владимир Ильич, — отбросить прочь всякое уныние и всякую фразу, собрать все свои силы, напрячь каждый нерв, натянуть каждый мускул, идти вперед, не падая духом от поражений, собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и мощи социалистической.

Быть настоящим патриотом нашей родины — это значит неуклонно выполнять этот великий ленинский завет, следовать ему всегда и во всем, на каком бы участке жизни и борьбы ни был поставлен каждый гражданин — будь он бойцом или командиром Красной Армии, рабочим, колхозником или человеком умственного труда. Товарищ Сталин требует от нас именно такого патриотизма, такой преданности и любви к нашей родине, которые каждодневно усиливали бы могущества нашего государства, каждодневно увеличивали бы военные, экономические и культурные силы, при помощи которых мы отстоим нашу родину и нанесем врагу решительное поражение.

Будем же достойны своей великой славной отчизны! Будем же неуклонно брать пример в своей деятельности по защите нашего государства от врагов у наших вождей — Ленина и Сталина. Тогда для нашего народа не будет опасен ни один противник, ни один враг, как бы ярок и злобен ни был его натиск на нашу родину. Выполним же до конца нашу обязанность, наш долг перед родиной, будем нещадно громить вражеские полчища, очищая советскую землю от ненавистных оккупантов. Будем работать не покладая рук, для того, чтобы дать нашей героической армии все, что нужно для победы. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина и Сталина и под знаменем нашей партии завоюем победу над врагом.

(Перепечатано из „Горьковской коммуны“.

В. И. О. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

Подпи снаяплата 1 руб. 95коп. в месяц

Заказ 31

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46

типография 47

МЦ 06423

Издатель райсовет

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач